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У статті аргументовано, що вдос-
коналення професійної компетент-
ності менеджера фізичної культури
і спорту має відбуватись, з урахуван-
ням у змісті освіти особистісного
складника, а саме йдеться про фор-
мування професійного спрямуван-
ня фахівця; створення цілісної сис-
теми його професійної підготовки
(базових знань); формування креа-
тивного мислення (індивідуальних
методів діяльності). Серед активних
форм навчання в системі підготов-
ки менеджерів фізичної культури і
спорту нами виділено такі методи,
як ділові ігри, мозковий штурм,
тренінг, кейс-метод, проекти тощо.
Доведено, що за допомогою цих
інноваційних методів викладання
студент швидше набуває професій-
них компетентностей, які будуть ко-
рисними при виконанні професійних
обов'язків менеджера фізичної куль-
тури і спорту.

Ключові слова: форма органі-
зації навчання, формування профес-
ійної компетентності, майбутні ме-
неджери, фізична культура і спорт,
інноваційні методи.

Summary.  Improvement  of
professional competence of the
manager of physical culture and sports
should take place, taking into account
in the content of education of the
per sonal  component,  namely:

str engthening of formation  of
professional  orienta tion of this
specialist; creation of a holistic system
of his professional training (basic
knowledge); formation of creative
thinking (individual methods of
activity). Among the active forms of
training in the system of training
managers of physical culture and
sports are such methods as business
games, brainstorming, training, case-
method, projects and more. With these
innovative teaching methods,
students are more likely to acquire
professional competencies that will be
useful in fulfilling the professional
responsibilities of a  physical
education and sports manager.
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organization,  formation  of
professional competence, future
managers, physical culture and sport,
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Мета: обґрунтувати активні фор-
ми навчання у закладах вищої осві-
ти, які сприятимуть формуванню
професійної компетентності май-
бутніх менеджерів фізичної культу-
ри і спорту.

Постановка проблеми в загаль-
ному вигляді. Перебудова змісту ос-
віти є нагальним викликом сьогоден-
ня та вимогою сучасного суспіль-
ства. Своєрідного підходу потребу-
ють зміни в системі підготовки та
підвищення якості навчання май-
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бутніх менеджерів сфери "Фізична
культура і спорт". Насамперед, ідеть-
ся про побудову тривалого навчаль-
но-виховного процесу, в основі яко-
го сучасні засоби, методи і форми
організації навчання, інноваційні
технології. Усе це відповідно вима-
гає ретельного перегляду існуючої
системи організації і змісту навчан-
ня майбутніх менеджерів фізичної
культури і спорту, що необхідно
спрямовувати на формування у них
умінь та навичок практичного вирі-
шення професійних завдань.

Аналіз досліджень і публікацій.
Дослідження методів навчання май-
бутніх фахівців у закладах вищої ос-
віти України привертало увагу бага-
тьох учених (С. Гончаренка, С. Єлка-
нов, Ю. Калугін, A. Колота, М. Кос-
тенко, О. Кучерявий, О. Малихін,
І.Наумченко, В. Панчука, Л. Рувінсь-
кий, В. Сидоренка, Т. Степанова,
Т.Тихонова, П. Харченко та ін.). Те-
оретико-методологічне підґрунтя за-
стосування нових інформаційних
технологій у навчанні майбутніх ме-
неджерів фізичної культури і спорту
відображене у працях Ю  Вигівської,
Г. Генсерук, Л. Денисової, Р.  Кло-
пова, Г. Кузнецова, Н. Морзе, Є.По-
лат, І.  Свістельник, Л. Філенко та
інших. Ураховуючи наукові дослід-
ження, що заявлені у педагогічній
науці за останні роки, можна зроби-
ти висновок:  методи  навчання май-
бутніх фахівців є актуальними та зна-
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ходяться в дослідницькому полі нау-
ковців. Проте за наявності в сучасній
науці робіт, присвячених методам
навчання професійних кадрів, вима-
гає уваги проблема виділення та об-
ґрунтування сучасних методів на-
вчання у формуванні професійної
компетентності майбутніх менед-
жерів фізичної культури і спорту.

Виклад основного матеріалу
дослідження. Традиційною фор-
мою навчання студентів є лекція.
Вона найбільш ефективно дозволяє
передавати та засвоювати навчаль-
ну інформацію, адже викладач ви-
бирає і систематизує найважливіше,
найцінніше. Це допомагає студентові
отримувати правильний підхід до
вивчення дисципліни та зрозуміти
головне (Тхоржевський, 2000, с.
87). Але вивчити будь-яку дисципл-
іну тільки за лекційним матеріалам
неможливо, оскільки лектор інфор-
мацію подає не в повному обсязі, а
вибірково. Тому неабияке значення
має запровадження спецкурсів, які
виходять за межі навчальної програ-
ми, значно розширюють наукові
знання, полегшують їх творче ос-
мислення, "уводять" студентів у по-
глиблену проблематику набуття
професійної компетентності.

Метою практичного (семінарсь-
кого) заняття виступає формування
у студентів методичних умінь та
мінімального досвіду у їх про-
фесійній діяльності. Провідною фор-
мою проведення навчання май-
бутніх менеджерів фізичної культу-
ри і спорту має бути квазіпрофесій-
на, яка передбачає відтворення в
аудиторних умовах динаміку реаль-
ної професійної діяльності.

Активною формою проведення
семінарського заняття є дискусія.
Дискусія (від лат. Discussio – розг-
ляд, дослідження, пошук істини) –
обговорення питання (проблеми)
суперечливого характеру з метою
знаходження істини. Під час прове-
дення дискусії опонентами є колеги
по групі.

Як зазначав М. Федина у своєму
дослідженні, значну увагу цій формі
навчання приділяють у вищих шко-
лах Великої Британії. Науковець на-
голошує, що дискусії властиві такі
переваги: генерує наукове мислен-
ня; формує у студентів критичне
мислення; вчить висловлювати й ар-
гументувати власну думку, слухати
один одного, а саме чути сказане;
сприяє спонтанності спілкування,
адже для того, щоб велась конструк-

тивна дискусія, необхідно не лише
логічно вибудовувати думку, а і пра-
вильно формувати своє судження
(Федина, URL: www.nbuv.gov.ua/
portal/Soc_Gum/Pippo/2009_6/
Fedyna.htm.).

Важливими умовами проведен-
ня дискусії, а саме тематично цілес-
прямованої суперечки виступає на-
ступне: учасники мають бути підго-
товленими до дискусії; кожен з учас-
ників дискусії повинен висувати чіткі
лаконічні тези виступу; доцільно
практикувати "розминку" дискусії,
з метою активізації,  ; важливо, щоб
дискусія була спрямована на вста-
новлення істини, а не на пустослів-
не змагання між учасниками.

Наближеним за значенням до
дискусії є диспут (від лат. Disputare
– сперечатися, розмірковувати) – це
публічна суперечка на суспільну
або наукову тему, розмірковування
навколо однієї ідеї, її обговорення.
М. Сметанський стверджує, що дис-
пут виробляє розкутість, вільність,
щирість у висловлюваннях учас-
ників, не має  групування між учас-
никами, ведеться колективне обго-
ворення (Сметанський, 2000, с. 14).
Кожен із студентів (учасників діало-
гу) висловлює власну думку щодо
предмета обговорення, а саме по-
казує до нього своє ставлення, на-
водить мотиваційні аргументи, які
сприяють формуванню його позиції,
ілюструє теоретичні положення за
допомогою фактів та прикладів. У
ході диспуту для виступів не встанов-
люється регламент.

Серед активних форм навчання
в системі підготовки менеджерів
фізичної культури і спорту науковці
відзначають запровадження ігрової
практики, що допомагатиме з імові-
рними можливостями гри у вирі-
шенні управлінських, практичних та
інших проблем, які виникатимуть у
майбутньому (Сухомлинський,
1976). Адже ігри сприяють набут-
тю знань, трансформації їх у прак-
тичну площину, а саме розвитку
особистості та свідомості, форму-
ванню критичного, творчого мис-
лення та здібностей студента. Най-
важливішою особливістю ігрової
технології є те, що вона дає широ-
кий простір для здійснення в освітній
ситуації розвивального ефекту.

Використання ігрової практики
має системний або епізодичний ха-
рактер. Так, системний підхід пови-
нен спрямовуватись на розроблен-
ня навчально-ігрового комплексу,

що складається з основних видів
ігор. Якщо розглядати другий підхід,
то можемо потвердити його акту-
альність на даний час. Викладач про-
понує один або два-три види на-
вчальних ігор в освітньо-розвиваль-
ному процесі. Для логістики видів
ігор важливим критерієм вважаємо
ступінь проблемності, що створена
у грі, та її взаємозв'язок з основни-
ми формами організаційного про-
цесу навчання (проблемно-ситуа-
тивне, вирішувально-цільове і
інформаційно-вирішувальне).

Науковець Н. Суворова вказує на
доцільність введення у програму
практичних занять таких форм на-
вчання, як: мозковий штурм
(brainstorming), вивчення ситуацій
(case study), рольові ігри (role game)
тощо (Суворова, 2001, с. 15). Це ста-
новить у професійному вдоскона-
ленні основу для конструктивного
обговорення, пошуку рішень.

Дослідниця А. Панфілова серед
інтерактивних технологій проведен-
ня семінарських занять визначає:
ділові ігри; методи активізації на-
вчальної діяльності, які передбача-
ють аналіз конкретних ситуацій, зок-
рема метод кейса, евристичні техно-
логії генерування ідей – метод моз-
кового штурму, тренінг тощо (Пан-
филова, 2003).

Iнтерактивні ігрові технології у
навчальному процесі майбутніх ме-
неджерів фізичної культури і спорту
будуються на цілеспрямованій,
спеціально організованій груповій і
міжгруповій діяльності студентів у
ході навчального заходу, забезпе-
ченні "зворотного зв'язку" між ними
для досягнення взаєморозуміння та
корегування ходу самого заходу,
стимулюванні до вироблення індив-
ідуальної манери спілкування, вихо-
дячи з рефлексивного аналізу пев-
ної навчальної проблеми. Вони ма-
ють дві основні ознаки: перша –
ігровий характер, друга – можливість
взаємодії суб'єктів процесу навчан-
ня.

Неабияку важливість для семі-
нарського заняття майбутніх менед-
жерів фізичної культури і спорту ма-
ють "ділові ігри". Як форми навчан-
ня вони застосовуються під час роз-
в'язання завдань, а саме закріплен-
ня вивченого матеріалу та засвоєн-
ня нового, для виявлення прогалин
у знаннях, самоконтролю, який
сприяє розвитку рефлексії. Ділова
гра – це відображення предметного
та соціального змісту майбутньої
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професійної діяльності менеджера,
моделювання тих систем комуні-
кації, які властиві для даної діяльності
(Яворська, 2005, с. 209). Вона є од-
ним із найбільш ефективних інстру-
ментів перетворення теоретичних
знань в елемент практики, своєрід-
ним перехідним містком між на-
вчанням і майбутньою професій-
ною діяльністю менеджера фізичної
культури і спорту. Щодо модифікації
ділової гри, то вона передбачає:
імітаційні ігри, під час проведення
яких відпрацьовуються своєрідні тех-
нології, способи, операції та  проце-
дури в імітованих ситуаціях. У на-
вчальній діловій грі майбутній ме-
неджер фізичної культури і спорту
навчається виконувати квазіпрофе-
сійну діяльність, яка охоплює як на-
вчальну, так і майбутню професій-
ну діяльність. Студент набуває абст-
рактних знань, умінь та навичок
майбутньої професії, що розгляда-
ються у практичній площині.

Однією з форм залучення кож-
ного учасника семінару до колектив-
ного обміну думками під час робо-
ти над темою є раунд. Ідеться про
технологію, коли всі студенти посту-
пово висловлюють свої думки про-
тягом лімітованого часу (1–2 хв), що
стосується проблематики заняття
або поставленого запитання. Про-
блема або питання, що розглядають-
ся у ході раунду, можуть бути зап-
ропоновані попередньо як домашнє
завдання, або виникати безпосеред-
ньо під час заняття.

Ще однією популярною фор-
мою інтерактивного навчання май-
бутніх менеджерів фізичної культу-
ри і спорту є практика розв'язання
ситуативних завдань з допомогою
кейс-методу. Сase-study, або метод
кейсів (англ. – case-method) – це на-
вчання, що використовує опис ре-
альних професійних ситуацій. Ця тех-
нологія є системою, у якій можна
виділити викладача-комунікатора і
студентів (Ситуационный анализ..,
2002, с. 13). Використання технології
case-study, на думку М. Кадемії, до-
помагає розвивати в них такі навич-
ки, як: аналітичні: уміння проводи-
ти контент-аналіз, а саме знаходити
інформацію, класифікувати, виби-
рати інформацію без зайвих шумів,
аналізувати її, систематизувати, мис-
лити чітко і ясно; практичні: подо-
лання проблем, які подано в кейсі
(наближені до реальних ситуацій),
сприяння формуванню навичок ви-
користання теорії, методів і прин-

ципів на практиці, що дозволятимуть
долати бар'єри складності; відстою-
вання своєї точки зору; аналіз різних
підходів та прийняття правильних
рішень (Кадемія, 2013, с. 127). Важ-
ливими особливостями кейс-мето-
ду у формуванні професійної ком-
петентності менеджерів фізичної
культури і спорту є його пізнаваль-
ний і комунікативний аспекти. Тех-
нологія case-study реалізується шля-
хом використання ситуаційного на-
вчання, яке є основою реальних при-
кладів, узятих з практики, і вимагає
від студента пошуку ціленаправле-
ного рішення в ситуації, яку йому
запропоновано.

Однією з активних форм прове-
дення практичних занять можна вва-
жати мозкову атаку. На думку В. На-
гаєва, головні принципи мозкової
атаки полягають в наступному: за-
борона критики (висловлювання
будь-якої думки без побоювань, що
вона буде визнана неправильною);
підтримання будь-якої ініціативи;
прагнення до великої кількості ідей;
комбінування, зміна, розширення,
покращення всіх ідей, які запропо-
новані тощо (Нагаєв, 2007, с. 147).

Серед переваг цієї форми занят-
тя є активізація уяви та творчих мож-
ливостей майбутніх менеджерів
фізичної культури і спорту, їх мож-
ливість за обмежений час зібрати як-
найбільшу кількість думок щодо об-
'єкта вивчення. Дана технологія спо-
нукає студентів проявляти креа-
тивність і творчість, дає можливість
висловлювати свої думки. У ході
мозкової атаки формуються про-
фесійні риси та якості майбутніх ме-
неджерів фізичної культури і спорту,
що допомагатимуть їх становленню
як фахівців.

Важливою формою проведення
заняття у формуванні професійної
компетентності майбутніх менед-
жерів фізичної культури і спорту
вважаємо тренінг, який покликаний
дати або обновити знання і навички,
перевірити підхід до самої пробле-
ми. Зрозуміло, що вирішити нові для
всієї системи освіти завдання не-
можливо, опираючись тільки на кла-
сичні форми та методи навчання у
вишах. З огляду на це вчений Ю.
Швалб наголошує, що тренінги
спрямовані на формування та роз-
виток професійної компетентності, і
вони мають стати одним з основних
засобів професійного навчання
(Швалб, 2005, с. 188). Упроваджен-
ня тренінгу в навчальний процес, на

думку науковців, є важливою скла-
довою професійного навчання, що
має формувати відповідні навички
та вміння; актуальною навчальною
формою, під час якої студенти вста-
новлюють (тренують) системи, спо-
соби, процеси, явища майбутньої
професійної діяльності тощо.

Представляє значний інтерес для
організації навчального тренінгу з
менеджерами фізичної культури і
спорту дослідження Л. Бондаревої,
у роботі якої тренінг – це активна на-
вчальна діяльність студентів, під час
якої вони вирішують вправи, що роз-
роблені відповідно до їх майбутньої
професійної діяльності, під керів-
ництвом викладача, як модератора,
використовуючи спеціально підго-
товлені інструктивно-методичні ма-
теріали, які відповідають сучасним
вимогам професійної діяльності
(Бондарева, 2006, с. 15). Крім цьо-
го, визначальна роль тренінгу – це
побудова організаційних навчально-
тренувальних структур, моделей
бізнес-інкубаторів і навчально-тре-
нувальних фірм, надання консалтин-
гових послуг під час планування й
організації підприємницької діяль-
ності та бізнесу.

Переваги тренінгу полягають у
тому, що під час його проведення:
теоретичні знання поєднуються з
практичними діями; збільшується
суб'єктний досвід кожного з учас-
ників та демонструється набутий;
відсутній контроль та оцінювання
знань у стандартному вигляді; доб-
ровільна участь у тренінгу; навчан-
ня проходить під час гри; для всіх
умови навчання рівні; ситуація нео-
фіційна, комфортна, безпечна, де-
мократична; взаємини між виклада-
чем-модератором та учасниками
тренінгу рівноправні, довірливі,
ввічливі тощо.

Сучасний навчальний процес у
системі формування професійної
компетентності майбутніх менед-
жерів фізичної культури і спорту,
його форми проведення неможливі
без використання інформаційних
технологій, які допомагають цим
студентам швидко знаходити по-
трібну інформацію, використовую-
чи мережу Інтернет або репози-
тарій, вивчати навчальний матеріал,
опираючись на технології дистанц-
ійного навчання. Також за допомо-
гою інформаційних технологій вик-
ладачі готують  презентації, які про-
ектуються через мультимедійний
проектор на дошку смарт-борд
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тощо, що є засобами навчання.
О. Коновалов і Т. Туркот вважа-

ють, що інформаційні технології в
освіті – це не просто засоби навчан-
ня, а якісно нові технології у про-
фесійній підготовці майбутніх кон-
курентоспроможних фахівців (Ко-
новал, 2012, с. 72). Однак невиріше-
ною частиною досить актуального
питання залишається аналіз основ-
них напрямів упровадження інно-
вацій у процес професійної підго-
товки майбутніх менеджерів фізич-
ної культури і спорту як педагогіч-
ної проблеми.

Важливість формування інфор-
маційної компетентності в майбут-
нього менеджера фізичної культури
і спорту полягає в тому, що вона є
невід'ємною складовою для його
професійної діяльності та для успі-
шного входження в професію менед-
жера фізичної культури і спорту в
контексті завдань, які стоять перед
закладами вищої освіти. Тому її фор-
мування підвищує конкурентоспро-
можність майбутнього менеджера
фізичної культури і спорту на вітчиз-
няному та світовому ринках праці.
Насамперед, він повинен вільно ор-
ієнтуватися в інформаційному про-
сторі, здійснювати пошук професій-
но цінісної інформації, уміти розв'-
язувати професійні завдання з вико-
ристанням сучасних інформаційних
технологій.

Особливу увагу сучасні педаго-
ги відводять технології веб-квест
(Web-Quest) (Гончарова, 2016).
Освітнім веб-квестом (quest – від
англ. – пошук, шукати) називають
сайт в Інтернеті, який висвітлює пев-
ну тему та складається з декількох
споріднених розділів, де вказана ве-
лика кількість посилань на інші ре-
сурси Інтернету. Веб-квест у педа-
гогіці – це завдання для виконання
якого необхідно застосовувати
інформаційні ресурси Інтернету.
Базою веб-квестів є технологія, що
орієнтована на самостійну роботу
студентів, яку можна здійснювати
індивідуально, парно або групами за
певний інтервал часу (Dodge, URL:
w w w . w e b q u e s t . s d s u /
about_webquests.html.). Як стверд-
жує Р. Гуревич: "веб-квест – це інте-
рактивний процес, під час якого сту-
денти самостійно видобувають не-
обхідні знання в різних пошукових
системах, отримують достатньо
значний обсяг інформації, аналізу-
ють, систематизують і виконують по-
дальшу презентацію" (Гуревич та

Кадемія, 2011, с. 36).
Науковець Л. Шевченко визначає

наступні види завдань для веб-
квестів, а саме: переказ, через який
студент демонструє розуміння теми,
подаючи матеріали з різних джерел
у новому вигляді, створює презен-
тації, доповіді; самопізнання – це
дослідження особистості; плануван-
ня та проектування – розробляється
план або проект за заданих умов;
наукові дослідження – опрацьову-
вання та дослідження різних фактів з
унікальних он-лайн джерел; компі-
ляція – перетворення формату
інформації, яку отримують з різних
джерел; аналітичне завдання, у яко-
му акцент зміщується на пошук та
систематизацію інформації, яку от-
римують з різних джерел; творче
завдання – творчий підхід до ство-
рення відеоролика; досягнення кон-
сенсусу – визначення проблеми та
створення рішення щодо її вирішен-
ня; переконання – вплив на опо-
нентів або нейтрально налаштованих
осіб, схиляння їх на свій бік; детек-
тив, головоломка – на основі супе-
речливих фактів робляться виснов-
ки; продуктивне дослідження – це
виклад інформації, поділ її на факти
та думки; оцінка – обґрунтування
своєї точки зору (Шевченко, URL:
www.nbuv.gov.ua/portal/Soc_Gum/
Pippo/2011_3/Shevchen.htm., с. 20).

Технологія такої форми навчан-
ня, як веб-квест, допомогає викори-
стовувати інформаційні ресурси
Інтернету й інтегрувати їх у навчаль-
ний процес, формувати професій-
ну компетентність у майбутніх ме-
неджерів фізичної культури і спорту
через використання ІКТ (інформац-
ійно-комунікативні технології). У
майбутньому це допомагатиме їм
вирішувати свої професійні завдан-
ня, а саме: пошук необхідної інфор-
мації та представлення результатів
своєї роботи у вигляді веб-сайтів,
комп'ютерних презентацій, баз даних
тощо; самоорганізація та командна
робота (розподіл функцій, плану-
вання, взаємоконтроль, взаємодопо-
мога); уміння знаходити кілька спо-
собів вирішення проблемної ситу-
ації, визначати пріоритетний варіант
та обґрунтовувати свій вибір.

Неабияке значення у процесі
формування професійної компетен-
тності майбутнього менеджера
фізичної культури і спорту відво-
диться розвитку самостійної робо-
ти студентів, "адже кращого методу
навчання ніхто не придумав ще з

часів Сократа" (Левський, URL:
www.kmu.gov.ua/control/ publich/
article?art_id., с. 8). Відомо, що в
закладах вищої освіти більшості зах-
ідних країн основою навчання є са-
мостійна робота студентів.

Стосовно визначень самостійної
роботи, то їх сутність зводиться до
таких положень: ціленаправленість,
внутрішня мотивовація, структуро-
ваний підхід діяльності студента, за
якого мінімізується пряма допомо-
га викладача (викладач виступає, як
консультант) та виконуються на-
вчальні завдання, що сприяють зас-
воєнню знань, умінь і навичок та
формують пізнавальну са-
мостійність студента; спланована
робота студентів, яка здійснюється
над завданням за методичного керу-
вання викладача (викладача-настав-
ника), але без безпосередньої його
участі; спосіб організації  та
здійснення студентами визначеної
пізнавальної діяльності (Внукова,
2006).

Останнім часом у спортивних
вишах України вже близько 60% на-
вчальних годин відводиться на само-
стійну роботу студентів, що є вип-
равданим, оскільки, виконуючи са-
мостійну роботу, вони не тільки на-
бувають методичних знань та вмінь,
а й формують ціннісне ставлення до
предмета діяльності. Важливою
умовою успішності самостійної ро-
боти майбутніх фахівців з фізичної
культури і спорту є формування у
них стійкого інтересу до обраної
професії та методів оволодіння її
особливостями, що залежать від взає-
мин між викладачем і студентами в
освітньому процесі. Виконуючи са-
мостійну роботу, майбутній фахі-
вець має можливість розвивати
пізнавальні та виконавчі здібності,
самостійне мислення, пам'ять, дис-
ципліну, наполегливість і виробляти
вміння самостійного здобуття знань
тощо.

Ураховуючи, що нині значна ува-
га в навчальному процесі приділяєть-
ся самостійному навчанню сту-
дентів, актуальною є проблема ви-
користання технології проектів як
способу досягнення дидактичної
мети через виявлення проблеми та
її детальне опрацювання, яке завер-
шиться практичним результатом
(Мілаш, 2016). Науковець В. Гузєєв
у дослідженні зосереджує увагу на
особистісно-орієнтованому підході
і виділяє такі ознаки проектної тех-
нології, як: самомотивація – це інте-
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рес  до роботи, отримання резуль-
татів завдяки особистісним інтере-
сам, рівню підготовки, здібностям;
досвід, а саме навчання на власно-
му досвіді та досвіді колег у визна-
ченій справі; самозадоволення –
позитивні емоції студентів після от-
римання реального продукту особи-
стої праці (Гузеев, 2000, с. 197–198).

Ключовою ознакою проектної
технології є спрямування на розви-
ток пізнавальних умінь майбутніх
менеджерів фізичної культури і
спорту, таких як:  самостійно
фільтрувати та систематизувати те-
оретичний матеріал відповідно до
поставлених завдань, узагальнювати
й інтегрувати знання, отримані з
різних джерел під час теоретичного
та практичного навчання, презента-
ція одержаних результатів. Участь у
проектуванні допомагає розвивати
творчі здібності, ініціативність, кому-
нікативність, організаторські
здібності, здатність до самовизначен-
ня та цілеспрямованості тощо.

Виняткову роль у формуванні
професійної компетентності май-
бутніх менеджерів фізичної культу-
ри і спорту відіграє професійна прак-
тика, яка, на думку О. Романишин,
спрямовується на застосування те-
оретичних знань у практичній діяль-
ності, набуття професійних умінь і
професійного досвіду, опрацьову-
вання засвоєних технологій управлі-
ння (Романишина, 2016). Зміст і
організація практики майбутніх ме-
неджерів фізичної культури і спорту
ґрунтується на таких важливих по-
ложеннях: професійна спрямо-
ваність, зв'язок з предметами фахо-
вих дисциплін; розвиток професій-
ного мислення, особистісної орієн-
тації; формування самостійності,
ураховуючи реалії у майбутній про-
фесійній діяльності.

Навчальною практикою передба-
чається ознайомлення студентів з
особливостями майбутньої про-
фесії, отримання первинних про-
фесійних умінь та навичок із загаль-
но-професійних і спеціальних дис-
циплін, уведених до навчальних
планів. Мета технологічної практи-
ки полягає в ознайомленні студентів
з роботою в організаціях, установах
спортивного профілю, відпрацюван-
ня вмінь і навичок відповідно до май-
бутньої професії та обраної спец-
іальності. Це дасть можливість закр-
іпити знання, отримані при вивченні
теоретичних дисциплін, набути пер-
винний практичний досвід.

Висновки та перспективи по-
дальших досліджень. Загалом, на
нашу думку, формування профес-
ійної компетентності майбутніх ме-
неджерів фізичної культури і спорту
буде більш ефективним, якщо в реа-
лізації методів ураховуватимуться
всі педагогічні умови. Виходячи з
усього розглянутого вище, можна
стверджувати, що існує  багато ме-
тодів, які допомагають реформува-
ти процес навчання студентів із звич-
ного способу проведення лекцій та
опитування на семінарі в цікаве
дійство, наближене до практичної
площини, під час якого майбутні
фахівці зможуть засвоювати прак-
тичні навички. Сам викладач має
змогу обрати найбільш зручні та
ефективні методи активізації на-
вчального процесу відповідно до
студентів, аудиторії, годин, які зап-
лановані для навчання, дисципліни
тощо. Слід зазначити, шо сьогодні
найбільш перспективними форма-
ми організації навчання майбутніх
менеджерів фізичної культури і
спорту є інновації змішаного на-
вчання: інтегруючі дистанційні і тра-
диційні технології, які дозволяють
перейти до нового рівня підготовки
кадрів фізичної культури і спорту, що
вільно володіють професійною
діяльністю і добре орієнтуються в
суміжних галузях,  готових до
співпраці та інтерактивної взаємодії
в умовах сучасного ринку праці та
вимог суспільства.
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